

Пролетарии всех стран, соединитесь!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года СРЕДА, 25 СЕНТЯБРЯ 1974 ГОДА № 225 (15522) Цена 2 коп.



Механизированное звено М. М. Антипина из колхоза имени Кирова Зырянского района закирдовало 1.300 тонн соломы, в том числе за неделю — 470 тонн. Звенья В. К. Петраченко из совхоза «Белостокский» Кривошеинского района и В. Е. Федорова из совхоза «Прогресс» Бакчарского района закирдовали 680 и 980 тонн, прибавка за неделю — соответственно 300 и 290 тонн.

Звено Ю. А. Ябло из колхоза «Искра» Первомайского района вспахало тремя тракторами ДТ-75 зяби 775 гектаров, в том числе за неделю — 214 гектаров. Тракторист И. А. Собина (совхоз «Северный» Чанского района) вспахал на ДТ-75 за неделю 96 гектаров, а всего — 380. Тракторист А. П. Чудинов из совхоза «Тасянский» Бакчарского района на К-700 поднял 712 гектаров, из них 127 гектаров — за последнюю неделю.

Зареченский зерносушильный комплекс колхоза «Заря» Первомайского района, где старшим машинистом М. Е. Климовым, пропущены 2.160 тонн зерна, в том числе за неделю — 1.017 тонн.

Поздравляем победителей соревнований!



ПОМОГАЮТ СОСЕДЯМ

Вторым в Зырянском районе завершила уборку зерновых культур колхозы откормовхоза.

На уборке зерновых особенно отличился комбайнер Д. А. Кореньков. Он намолотил более 4.500 центнеров хлеба. Хорошо потрудились также комбайнеры А. Д. Воробьев и В. И. Винокуров. Каждый из них отгрузил из бункеров комбайнов более чем по 4 тысячи центнеров зерна.

Успеху способствовало создание крупного комбайно-транспортного отряда, в составе которого 18 «Сибиряков», автомобилей и 8 тракторов «Беларусь» с прицепами тележками.

Одно звено отряда отправилось на помощь Асиновскому откормовхозу, второе — соседнему колхозу.

Близок к завершению уборки зерновых колхоз имени Ленина, где осталось обмолотить 70 гектаров зерновых культур, скошенных в валки.

С. НИКОЛАЕВ, Зырянский район.

ГРУППОВЫМ МЕТОДОМ

Третий год в опытно-производственном хозяйстве имени Б. Н. Сидоренко на вспашке зяби используются в основном мощные тракторы К-700. Отряд из 10 машин возглавляет Ф. А. Майер.

Групповой метод использования техники хорошо зарекомендовал себя еще в прошлом году, когда водители К-700 вспахали более 10,5 тысячи гектаров зяби. Шестеро трактористов записали на свой счет по 1.000—1.200 гектаров.

Ныче все механизаторы отряда обмолотили вспахать по 1.000 гектаров зяби. На 24 сентября в хозяйстве поднято более 3.300 гектаров пашни. Самой высокой выработкой добился тракторист Василий Александрович Вершков. Только за последние 4 дня он вспахал 120 гектаров, перевыполнив дневные задания в 2 раза. Переводнику вручен вымпел «Лучшему трактористу».

На счету В. А. Бешкова уже более 450 вспаханных гектаров.

Последующие места в соревновании трактористов отряда занимают Д. Я. Чуриков и М. П. Пилип. Средняя выработка на трактор превышает в отряде 20 гектаров при задании 15.

В. САЖИН, председатель рабочкома опытно-производственного хозяйства имени Б. Н. Сидоренко.

ВПЕРЕДИ — ЗВЕНО ЖАРКОВА

По итогам соревнования на жатке хлебов за прошедшую неделю первое место среди хозяйств Шегарского района присуждено совхозу «Советский».

В соревновании комбайновых звеньев победило звено А. С. Маркова из Гынгазовского отделения совхоза «Россия». В среднем на комбайн за неделю здесь намолочено по 1.480 центнеров, а зерновой прибавил на свой счет 1.763 центнера зерна. Соревнуясь с гынгазовцами маркеловское звено, которое возглавляет Л. С. Орешников, намолотило за неделю по 1.296 центнеров на комбайне.

Н. ИЛЬИНА, Шегарский район.

ВРУЧЕНИЕ НАГРАДЫ ТОВАРИЩУ В. В. ГРИШИНУ

Член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный 23 сентября в Кремле вручил орден Ленина и золотую медаль «Серп и Молот» члену Политбюро ЦК КПСС, первому секретарю Московского горкома КПСС товарищу В. В. Гришину. Этой высокой награды он удостоен за большие заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством в связи с 60-летием со дня рождения.

При вручении награды присутствовали товарищи Л. И. Брежнев, А. А. Гречко, А. Н. Косыгин, Ф. Д. Кулаков, Д. А. Кунаев, Д. С. Полянский, М. А. Суслов, А. Н. Шеленин, В. В. Шербицкий, П. Н. Демичев, П. М. Машеров, Б. Н. Пономарев, Ш. Р. Рашидов, Г. В. Романов, М. С. Соломенцев, В. И. Долгих, И. В. Капнтонов, К. Ф. Кагушев.

С ответным словом выступил товарищ В. В. Гришин.

Руководители Коммунистической партии и Советского государства сердечно поздравили товарища В. В. Гришина с высокой наградой Родины, пожелали ему долгих лет жизни и дальнейшей плодотворной работы на благо советского народа, во имя торжества коммунизма в нашей стране. (ТАСС).

ФЛАГ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ



ПОДНЯТ В ЧЕСТЬ ТРУЖЕНИКОВ ЗЫРЯНСКОГО И БАКЧАРСКОГО РАЙОНОВ, ПОБЕДИТЕЛЕЙ ОБЛАСТНОГО СОРЕВНОВАНИЯ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ.

ЗЫРЯНСКИЙ РАЙОН:

скошено 91,5 и обмолочено 88 процентов хлебов. Прирост за неделю на косовице — 19,2, на обмолоте — 20 процентов. План засыпки семян озимой ржи выполнен на 56, яровых зерновых — на 95, вспашки зяби — на 55 процентов.

БАКЧАРСКИЙ РАЙОН:

скошено 95,4 и обмолочено 89,5 процента хлебов. Прирост за неделю — соответственно 17,2 и 26 процентов. План засыпки семян озимой ржи выполнен на 62,5, яровых зерновых — на 74,3, вспашки зяби — на 68,6 процента.



НЕ ТОЛЬКО ШОФЕР

С кем бы из комбайнеров Петровского отделения совхоза «Петровский» не заговорил в эти дни, все с теплотой отзывались о Владимире Михайловиче Смарице, водителе грузовой автомашины томской автотранспортной колонны № 1235. Уже больше месяца находится он в хозяйстве и все это время занимает первые места в соревнованиях. Был первым на транспортнике зеленой массы и силосным трамваем.

Никто не мог сравниться с ним в скорости и оперативности. С 18 августа по 6 сентября передовой шофер вывел на своей автомашине более тысячи тонн зеленой массы. Это самый высокий показатель в совхозе. Линднер В. М. Смарица и сейчас. По результатам работы за неделю его фамилия была занесена на Доску почета в районной газете «Ленинский путь».

Но не только поэтому хорошо отзывались о Смарице и механизаторы, и руководители совхоза «Петровский». — Достаточно привести хотя бы такой факт, — говорит агроном отделения Ф. Ф. Полюков. — Присажает он на поле — видит механизаторы обходят. Сам садится за комбайн и включается в уборку зерновых, так как имеет уже большой опыт вождения комбайна.

Или еще: привез на сушку хлеб, а там авария: поломался зерноогрущик. Когда отремонтуют — неизвестно. Водитель вытаскивает из-под сиденья в кабине чеполка с инструментами и приступает к устранению поломки. Ему до всего есть дело.

Сегодня Владимир Михайлович снова за рулем автомашины. Идет битва за хлеб, впереди новые нелегкие рейсы.

А. ПОСТОВАЛОВ, Кривошеинский район.

ФЕРМЫ — НА ЗИМНИЙ РЕЖИМ

С ПАСТБИЩ — ВО ДВОРЫ

На молочно-товарных фермах совхоза «Чернышевский» летом доустило стадо находилось на полустойловом содержании. Поэтому никакие трудности с переводом скота во дворы не возникали. Здесь все отлажено — и распорядок дня, и кормление животных. Постепенно дойные гурты будут переведены на зимний рацион.

Подготовлены и зимние жилищные помещения в совхозе «Тасянский». В совхозе имени Калинина ночью коровы находятся во дворах, днем — на пастбище. Коров подкармливают овсяной и концентратами. По доих пор в районе дойного стада нет грубых кормов, не организована доставка к фермам сена и соломы.

В ближайшие дни поставят скот во дворы совхозы «Сибирь», «Заветы Ильича». По одному гурту перевели в помещения совхозы «Галинский» и «Парбихский». В этих хозяйствах также пока нет ферм запаса сена и соломы.

В районе сейчас предпринимаются меры и тому, чтобы своевременно перевести скот на стойловое содержание.

Н. ЧЕБОТАРЕНКОВ.

НАГЛЯДНЫЙ ПРИМЕР

Недавно на Вороновской ферме совхоза имени XXI съезда КПСС Ковневиковского района прошел районный семинар-совещание директоров и главных зооветработников кожевниковских совхозов, на котором

состоялся деловой разговор о готовности к зимовке скота.

Участники семинара воочию убедились, что и в условиях сурового крестьянского лета к зиме можно подготовиться заблаговременно. Это наглядно видно на примере Вороновской фермы.

Ремонт помещений здесь начали сразу, лишь только выгнали скот на пастбище. Объем работ был заранее определен. Плотно и качественно без промедления взялись за дело. Ответственность за ремонт оборудования возложена на механика.

Дирекция и партком определили меры морального и материального стимулирования тех, кто занимается ремонтом. В основу взяли сдельную оплату и до минимума сократили повременную. В результате предпринятые меры все основные работы были выполнены за лето.

В совхозе имени XXI съезда КПСС сделано все необходимое, чтобы зимовку скота начать организованно и допустить снижение надоев молока в этот ответственный период. Сформировано специальное звено для бесперебойной подвозки кормов.

Участники семинара обмечтали немалым по всем вопросам, касающимся организованного начала стойлового содержания скота. С первых дней зимовки решено развернуть действенное соревнование за повышение продуктивности скота и досрочное выполнение обязательств по производству и продаже государству

продуктов животноводства, принятых на четвертый год пятилетия.

НА КОНВЕЙЕРЕ АВМ — ОТАВА

Машинистом АВМ-04 Василий Ильич Стратулат работает в совхозе «Молчановский» не первый год. Всегда он добивался успеха. А в этом году перебрал все свои прежние показатели.

На днях передовой машинист Стратулат о выполнении обязательств — изготовлено 350 тонн витаминной травяной муки, в том числе 250 тонн — в гранулах.

Отлично работают вместе с В. И. Стратулатом машинист гранулятора Алексей Титов, тракторист-кочильщик Михаил Сердитов, водители самосвалов Петр Милдиль и Александр Диник. На протяжении более чем двух месяцев кормозаготовители трудились напряженно, с полной отдачей сил. Цех витаминной муки продолжает заготовку пельменей корма. Теперь на конвейере — отава многолетних трав.

Заготовку дополнили только 50 тонн муки — заявил В. И. Стратулат.

ВСЮ СОЛОМУ — В ДЕЛО

Солома в значительной мере может пополнить кормовую базу — это хорошо знают во многих хозяйствах. Но чтобы скот охотно поедал этот грубый корм, его нужно приготовить. Специальный цех для приготовления соломы построен в Крутоложском отделе.

В нем установлены паровые котлы, измельчитель грубых кормов ИГК-30 и смеситель. Приготовление соломы ведется методом химической обработки — кальцинированием. Работают в цехе три человека — обеспечивающие 600 коров из расчета по 10 килограммов на каждую в сутки.

На днях в Первомайском районе на базе колхоза «Первое мая» прошел семинар по приготовлению кормов, на котором присутствовали главные инженеры и зоотехники районных управлений сельского хозяйства и объединений совхозов, специалисты колхозов и совхозов, заведующие кормопекарнями на Первомайского, Зырянского, Бакчарского, Кожевниковского и ряда других районов области.

Место семинара было выбрано не случайно. Опыт приготовления соломы в Первомайском районе накоплен за ряд лет. Не имел достаточного запаса сена в районе с успехом включаются в рацион животных солому. Ныче строят еще три цеха для ее приготовления.

Участники семинара специально ознакомились со способом приготовления соломы, практикуемым в Крутоложском.

Примечательно, что от примитивного приготовления грубых кормов в хозяйствах области постепенно переходят к индустриальному методу.

Ныче в области будет уже 21 типовая кормоцех. Там, где их нет, приготовления соломы должно вестись с использованием простейшего оборудования, доступного каждому хозяйству.

О. ВИКТОРОВ.

В ОБКОМЕ КПСС, ОБЛИСПОЛКОМЕ, ОБЛСОВПРОФЕ И ОБКОМЕ ВЛКСМ

ОСЕННИЙ КОМПЛЕКС: ИТОГИ ТРЕТЬЕЙ НЕДЕЛИ СЕНТЯБРЯ

Рассмотрев материалы о ходе уборки урожая и выполнения комплекса осенних полевых работ за третью неделю сентября, бюро областного КПСС, исполком областного Совета депутатов трудящихся, президиум облисполкома и бюро обкома ВЛКСМ признали победителями:

ПО ЮЖНОЙ ЗОНЕ

Зырянский район (секретарь райкома КПСС И. И. Рогович, председатель райисполкома Ю. И. Шеленин, начальник управления сельского хозяйства А. П. Рудин, председатель райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок П. Г. Крутов, секретарь райкома ВЛКСМ Г. П. Лысанова). В районе скошено 38.610 гектаров зерновых и зернобобовых культур, что составляет 91,5 процента уборочной площади, 88 процентов хлебов обмолочено. За прошедшую неделю скошено 19,2, обмолочено — 20 процентов хлебов. Засыпано семян озимой ржи 56 и яровых зерновых культур — 95 процентов и 21.760 гектаров — 55 процентов к плану.

Зырянскому району оставлено 1.300 тонн соломы, в том числе 470 тонн — за неделю.

Механизированное звено на скирдовании соломы колхоза имени Кирова Зырянского района, возглавляемое М. М. Антипиным, закирдовало 1.300 тонн соломы, в том числе 470 тонн — за неделю.

Механизированное звено на скирдовании соломы колхоза имени Кирова Зырянского района, возглавляемое В. Е. Федоровым, закирдовало 980 тонн соломы, в том числе 290 тонн — за неделю.

Тракториста совхоза «Тасянский» Бакчарского района А. П. Чудинова, вспахавшего на тракторе К-700 712 гектаров зяби, в том числе за истекшую неделю — 127 гектаров; тракториста совхоза «Северный» Чанского района И. А. Собина, вспахавшего на тракторе ДТ-75 зяби 380 гектаров, из них 96 — за неделю.

Зареченский зерносушильный комплекс колхоза «Заря» Первомайского района, возглавляемый М. Е. Климовым, пропущены 2.160 тонн зерна, в том числе 1.017 тонн — за неделю.

ПО СЕВЕРНОЙ ЗОНЕ

Бакчарский район (секретарь райкома КПСС А. П. Табуретский, председатель райисполкома И. П. Старовойтов, начальник объединения совхозов В. В. Корнеев, председатель райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок С. Я. Лалин, секретарь райкома ВЛКСМ В. Г. Карлашов). В районе скошено 31.099 гектаров зерновых и зернобобовых культур, что составляет 95,4 процента уборочной площади, 89,5 процента хлебов обмолочено. За прошедшую неделю скошено 17,2, обмолочено — 26 процентов хлебов. Засыпано семян озимой ржи 62,5 и яровых зерновых культур — 74,3 процента и 74.3 гектаров — 68,6 процента к плану.

Бакчарскому району оставлено переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ.

Отмечено, что Коллапшевский район заслуживает первого места в соревнованиях (в районе закончено скашивание хлебов, завершается их обмолот, на всей площади уборан картофель), однако вспашка зяби и засыпка семян ведутся медленными темпами. Вспахано зяби и засыпано семян соответственно 41 и 53 процента к плану.

Комбайно-транспортное звено Бакчарского откормовхоза, возглавляемое С. Н. Щелгачевым, намолотило 10.130 центнеров зерна, из них 3.100 — за неделю.

Звено С. Н. Щелгачева присужден переходящий Красный вымпел обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ, отозванный из комбайно-транспортного отряда совхоза «Тасянский» этого же района.

Механизированное звено на скирдовании соломы совхоза «Белостокский» Кривошеинского района, возглавляемое В. К. Петраченко, закирдовало 680 тонн соломы, из них 300 тонн — за неделю; звено совхоза «Прогресс» Бакчарского района, возглавляемое В. Е. Федоровым, закирдовало 980 тонн соломы, в том числе 290 тонн — за неделю.

Тракториста совхоза «Тасянский» Бакчарского района А. П. Чудинова, вспахавшего на тракторе К-700 712 гектаров зяби, в том числе за истекшую неделю — 127 гектаров; тракториста совхоза «Северный» Чанского района И. А. Собина, вспахавшего на тракторе ДТ-75 зяби 380 гектаров, из них 96 — за неделю.

Отмечена хорошая работа по высокопроизводительному использованию техники на уборке урожая хозяйств Асиновского, Чанского и Молчановского районов.

Университет открыл двери

Начался новый учебный год в вечернем университете марксизма-ленинизма Томского горкома КПСС. Свыше 1.600 человек занимаются в нем. На первый курс ныне поступило 550 человек. Среди них секретари партийных организаций, комсомольские активисты, инженерно-технические работники и хозяйственные руководители.

Около трехсот слушателей начали занятия на пропагандистском факультете вечернего университета марксизма-ленинизма. На этом факультете открылось новое отделение — социологи.

Всего в университете три факультета (партийно-хозяйственный, общий и пропагандистский) с одинаковой отделенными. В вузах и на предприятиях Томска работают четыре филиала вечернего университета. Начинает учебный год вновь организованный филиал в Томском государственном университете.



Бригада бурового мастера Ю. А. Ефимова держит по Каргаскому нефтеразведочной экспедиции первое место. Дела у буровичков идут хорошо. И это придает коллективу еще больше энергии и энтузиазма в работе. В этом году буровики взяли обязательство пробурить 11.500 метров. Сквжина Р-1 на Колчанской площади — третья за этот год у бригады.

Эти снимки сделаны после выхального, когда на буровую заступила вахта, которой руководит опытный бурович, кавалер ордена Трудового Красного Знамени Т. И. Тестов. Коммунист Т. И. Тестов — депутат сельсовета, партруковод бригады.
НА СНИМКАХ: буровая Р-1; буровички Т. И. Тестов. Фото В. Казанцева.

НА СЛУЖБУ ПЯТИЛЕТКЕ

Томский райком КПСС провел семинар руководителей теоретических семинаров по курсу научного коммунизма. Участники семинара заслушали сообщение секретаря райкома КПСС П. И. Лышко об итогах прошлого учебного года и задачах по марксистско-ленинскому образованию на новый учебный год, прослушали лекцию «О международном положении», с которой выступил лектор обкома КПСС В. А. Мартыненко. С методическими указаниями по первым темам занятий выступил преподаватель Томского высшего командного военного училища связи А. Н. Егоров.

Заготовители, где вы?

ЗАГОТОВИТЕЛИ ПЕРВОМАЙСКОГО И ТОМСКОГО РАЙОНОВ ЗАБИВАЮТ О ЗАКУПКЕ КАРТОФЕЛЯ В НЕКОТОРЫХ ПОСЕЛ. КАХ.

Вчера утром редакционная почта принесла три тревожных письма. Вот они: ИЗ СЕЛА АПСАГАЧЕВО ПЕРВОМАЙСКОГО РАЙОНА: Мы знаем, что в ряде районов и областей Сибири и Северного Казахстана была засуха. В результате почти не уродился картофель. А у нас урожай картофеля отменен и люди не знают, куда его деть. Тут и работы большой не нужно проводить, только беречь и вези. Станиям влом. Г. Парав, Н. Свилюбов, Н. Безруков, В. Мешалко и другие.



Из ПРИГОРОДНОГО ПОСЕЛКА ХРОВОМКА: У нас жителей пригородных поселков, имеются излишки картофеля, который мы можем продать. Но никто не берет организованной закупки. Кто обязан эту закупку производить? М. ВИСКУП, пенсионерка. В самом деле, кто же

обязан эту закупку производить? В «Томсклесре» нам сообщили, что в Аскагаче положено бы этим заняться орсу Аргат-Юльскому леспрохоза, где начальником С. В. Третьяк. Тем более, что совсем еще недавно в этом селе базировался контора орса. Но вот переехал в другое место — и забыл. Однако, как явствует из письма жителей пос. Альмяково, в орсе, видимо, вообще не хотят заниматься закупками клубней. Непонятно, кстати, и позиция Первомайского райисполкома, который должен бы власть употребить. Томская районная закупочная, где начальником Н. С. Татарников, должна закупать картофель у населения, в том числе и в пригородном поселке Хромовка. Но в «Больших» запобат здесь забывают о пригородных поселках. Заготовитора пока не выделяется высокими показателями: план закупок клубней на 24 сентября выполнен здесь на 36 процентов.

После того, как выступила газета «Качество — забота партийная»

Корреспонденция под таким заголовком, опубликованная в газете «Красное знамя» (№ 158 от 9 июля 1974 года), обсуждалась на рабочих собраниях трактороремонтного завода, Повинковского и Новоколыванского отделений «Сельхозтехники», а также в коллективах некоей лесоперерабатывающей и деревообрабатывающей комбината, на мастерских участках леспрохозов.

«ПОДВОДИТ ГЛАВНЫЙ УЧАСТОК»

Факты, изложенные в корреспонденции, опубликованной под таким заголовком в газете «Красное знамя» (№ 193 от 18 августа 1974 г.), соответствуют действительности. Планы краев № 10 изложены и в период постановки аварийного крана № 13 остальные четыре остались без профилактических ремонтов. Сейчас все краны исправны, профилактические ремонты проводятся регулярно. На рейде создана ремонтная группа в составе слесаря, сварщика и электрика. Кроме того, нами поставлен вопрос перед объединением «Томсклесре» о замене этих кранов новыми с большей грузоподъемностью.

По подавляющему большинству промышленных предприятий области успешно закончили восьмимесячную производственную программу. Сверх плана реализовано продукции почти на 20 миллионов рублей. Некоторые коллективы уже завершили задания девяти месяцев.

Экономические успехи промышленности области могли бы быть еще более весомыми, если бы все коллективы шли строго в графике. Но, к сожалению, за восемь месяцев 38 предприятий не справились с планами. Они недодали продукции почти на 3,5 миллиона рублей. Для некоторых из них отставание стало хроническим.

Прежде всего к таким необходимо отнести некоторые предприятия стройиндустрии. Например, в Томском территориальном управлении строительства не справились с заданиями заводу строительных материалов № 2. Оба предприятия не выполнили планы и августа, и восьми месяцев. Причем по сравнению с январем — августом прошлого года они уменьшили выпуск продукции.

Но это, видимо, не главная причина слабой работы коллектива. На заводе очень

много внутренних резервов, которые до сих пор не раскрыты. Например, трудно объяснить, почему завод работает только в одну смену. Управление давно настаивает, чтобы производство велось минимум в две смены. Но директор завода Н. А. Мамонтов не выполняет указания. И потому получается, что предприятие использует свои мощности максимум на 50 процентов.

Кроме того, большие потери завод понес в нынешнем году из-за того, что вот уже в течение двух месяцев не работает пиломара. Руководство предприятия настояло на том, чтобы отремонтировать механизм местными силами. Но, как видно, сил было и не рассчитали.

Администрация завода считает на то, что ныне их коллективу дали невыполнимый план. На самом же деле производственные задания нынешнего года соответствуют уровню 1970—1971 годов. Заводу строительных материалов в этом году был передан полигон СУ ГРЭС-II. Это позволяет предприятию за счет выпуска железобетонных конструкций значительно улучшить экономическое положение, так пошатнувшееся из-за поломки пиломары. Однако до сих пор полигон не действует.

Примерно такое же положение сложилось и на заводе ЖБИ-2. Предприятие отстает по всем экономическим показателям. Конечно, отставание просит всего объяснить тем, что в августе и сентябре завод не получил необходимого количества цемента. В первых двух кварталах этого сырья было с лихвой, а в третьем поставщики подвели бетонщиков. В общем, повторилась

Задания почти по всем экономическим показателям оба предприятия не выполнили. В чем причина? На этот вопрос отвечает главный инженер объединения Н. П. Кривых: — Асиновский кирпичный завод не может выпускать продукцию согласно требованиям плана, поскольку предприятие не обеспечено в достатке электро- и тепловой энергией. У завода нет

постоянной подстанции, мощность котельной очень мала. Потому режим обжиги кирпичей не соблюдается. Отсюда и низкая производительность, и брак. Энергетическая проблема на заводе появилась не вдруг. Дело в том, что в последние время предприятия значительно расширили свои производственные мощности, а энергетическая база как была, так и осталась временной. Вот искусственно и создала кризис, выход из которого пока не найден.

ЦЕЛЬ: НИ ОДНОГО ОТСТАЮЩЕГО Делю честности

В четвертом квартале (до его начала осталось меньше декады) завод будет обеспечен цементом в достатке. Сумеет ли коллектив выйти на отступающих? На этот вопрос в управлении отвечают оптимистично. Хочется верить, но и в то же время напомнить, чтобы выводы из уроков нынешнего года и в управлении, что они не выполняются. Значит, низкая требовательность, слабо контролируется выполнение принятых решений. Все эти проблемы являются внутренними. И сыплются на объективные причины спада, наверное, даже незначительно.

Думается, что годовой план завод не выполнит, — полагает главный инженер объединения Н. П. Кривых. — Каждый день уступают отставание. К тому же с первого октября встанет на ремонт летбара. Такой ответ не удовлетворяет. Вызывает недоумение только то, как могло руководство объединения планировать развитие предприятия без учета совершенствования

печи, улучшено сушильное хозяйство и запущен в эксплуатацию узел приготовления отливок. Планы выполнены. Руководство объединения «Томскстройматериалы» считает, что в годовых отчетах этот завод не будет фигурировать среди отстающих.

Из восемнадцати предприятий областного объединения «Сельхозтехника» не выполнили восьмимесячную программу Ювалинское отделение. Причины отставания объясняет начальник объединения Ю. П. Меерченко: — Ювалинское отделение, мы считаем, не справились с планом в основном из-за неиспользования внутренних резервов. Частые простои, слабая воспитательная работа с людьми, не совсем здоровый психологический климат в коллективе мешают нормальной работе отделения. Кроме того, в течение трех лет здесь не корректировался план... Видимо, объяснение причин неудовлетворительной работы подразделения начальники объединения не случайны. Но начал с внутренних резервов. Точнее, даже с психологического климата. Дело в том, что в нынешнем году в отделении произошел массовый переход рабочих из ремонтной группы в механизированные отряды. Психически нездоровые люди, не выполнили ремонт. А выполнение плана по реализации продукции зависит только от ремонтной мастерской.

Частые простои в работе отделения можно объяснить неорганизованной постановкой ремонтного фонда. И вина в этом прежде всего коллектива объединения. В нынешнем году в Ювалинском отделении сменились руководители. Однако это не снимает ответственности с товарищей, сейчас возглавляющих коллектив, за выполнение плана — как же, как и не объясняет причину спада. Сумеет ли отделение выйти из провала? — Мне думается, что годовой план Ювалинское отделение выполнит, — от-

ЭФФЕКТИВНОСТЬ УЧЕБЫ

ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ЗНАНИЯ — ВСЕМ

Скоро начнется новый учебный год в системе массового экономического образования. Партийные и профсоюзные комитеты, пропагандисты, основываясь на опыте прошлых лет, ищут пути повышения эффективности этой учебы.

Конечно, давно было бы думать, что закончат слушатели учебу, например, в школе коммунистического труда и стал грамотным экономистом. Главная цель иная — дать основы экономических знаний, пробудить интерес к экономическому анализу, обобщению.

Мне хотелось бы рассказать, как на нашем заводе поставлена пропаганда передового опыта. Как известно, программа школ коммунистического труда предусматривает время на изучение конкретного передового опыта.

Наш методический совет вместе с бюро технической информации определяет, какой опыт заслуживает наибольшего внимания, готовят его описание и вручают подготовленные материалы пропагандистам для использования на занятиях. Для примера могу сослаться на опыт школы в хеле прутковех автоматом, которой руководит Иван Никитович Кравцов. Изучая тему «Качество продукции и культура производства», слушатели детально

ознакомилась с саратовским методом бездефектного изготовления продукции, активно внедряли его в производство. Результат — в хеле сократился возврат некачественной продукции на 68 процентов.

Слушатели школ изучили также опыт Шекинского химкомбината, коллектива четвертого подшипникового завода. Немалое внимание наши пропагандисты обращают на обобщение внутризаводского опыта.

Как это делается на практике? По каждой массовой профессии определяются два — три передовых рабочих, чьи достижения заслуживают внимания (высокая производительность труда, рациональное использование оборудования и инструмента, экономия материалов, высокое качество продукции). Затем специалиты, нередко с привлечением слушателей, по определенной методике изучают опыт передовиков, готовят его описание. Материалы публикуются в многотиражной газете «Подшипник», издаются плакаты.

Изучая, например, опыт лучшей шлифовщицы Екатерины Ильиничны Кучуновой. Она работает на заводе более двадцати лет. По итогам 1973 года ей присвоено звание «Лучшая шлифовщица завода», она награждена орденом «Знак Почета» и знаком «Победитель социалистического соревнования 1973 года». Е. И. Кучунова достигла высокой производительности труда, работает без брака. Не было случая, чтобы хоть одна деталь из изготовленных ею деталей не сдавалась с первого предъявления.

Передовая рабочая станция и терьер при необходимости сама выполняет подналадку. Внутрисменные простои сокращаются до минимума. Одним словом, Екатерина Ильинична — одна из тех, о ком говорил на XVII съезде ВЛКСМ Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев. Ее труд — образец любовного, требовательного отношения к делу.

Вот как проводилась занятые по изучению ее опыта. Слушатели собрались в техническом кабинете. Мастер участка тов. Зинатулин оставил на особенностях работы Е. И. Кучуновой, пояснил, за счет чего она добивается высокой производительности труда. Затем Екатерина Ильинична показала свои приемы работы, сопроводив показ разъяснениями. В конце занятия мастер подчеркнул значение передового опыта и назвал экономический эффект, который был бы получен на участке без дополнительных затрат, если бы все рабочие достигли уровня производительности труда Е. И. Кучуновой.

Через определенное время пропагандист, методический совет совместно с административно-техническими работниками на основе конкретного цифрового материала определяют, что дало изучение и внедрение передового опыта. Эти данные могут быть непосредственным критерием эффективности.

Вполне очевидно, что конкретизация занятий, в частности, изучение передового опыта, очень не должна «приземляться» на. Эта работа должна быть следствием глубокого изучения проблем и служить подтверждением теории, учить слушателей применять эту теорию на практике. Говоря в широком смысле слова, теория должна подтверждаться практикой, а практика обогащать теорию.

В связи с этим перед нами очень остро встал вопрос о роли пропагандиста, его умения вести занятия. Приходится констатировать, что далеко не все пропагандисты овладели методическим мастерством. Дело в том, что в массовой экономической учебе еще не накоплен нужный опыт. Пропагандисты основываются, и это вполне правомерно, на богатом опыте политического просвещения масс, нередко переименовывая методику занятий без учета особенностей экономического образования. Немало пропагандистов пришло из сети партийной учебы в экономическую. Так случилось и на нашем заводе. Некоторые руководители школ коммунистического труда пока еще не владеют методикой изучения передового опыта, а поэтому боятся браться за это очень важное дело.

Мне хотелось бы внести конкретное предложение. Сумеем ли мы, областному совету профсоюзов, обкому союза рабочих машиностроения следовать в новом учебном году предусмотренным в планах работы с руководителями школ коммунистического труда изучение особенностей методики обобщения и распространения передового производственного опыта.

А. МАНУХИНА, член методического совета Томского подшипникового завода.

Рабочие намечают рубежи

БОЛЕЕ СТА ДВАДЦАТИ РАБОЧИХ ПОДШИПНИКОВОГО ЗАВОДА ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ ПЯТИЛЕТНИЙ ПЛАН. ИЗ НИХ СОРОК ЧЕЛОВЕК ТРУДИТСЯ В ШИФРОВАЛЬНО-СБОРОЧНОМ ЦЕХЕ № 1.

За восемь месяцев в нашем цехе производительность труда составила 105,8 процента к плану. Это очень хороший показатель, особенно если учесть специфику нашей работы. Множество бригад заняты шифровкой колец, сортировкой, сборкой, в общем процессами, которые способствуют рождению подшипника. На всех участках производства — четкий ритм, работа каждой бригады и смены зависит от того, как обеспечат всем необходимым соседние по труду.

Разрабатывая условия соревнования на этот год пятилетия, мы особое внимание обратили на повышение производительности труда каждым рабочим. Принимая на себя социальные обязательства, наши передовики производили в прошлом году. Чтоб непременно сделать новый шаг вперед. Изъяснить резервы, тщательно спланировать труд рабочих помогли мастера. Личные обязательства каждого стали контролироваться всем коллективом. У всех рабочих есть «Книжка трудовых дел», в которой отмечается каждый успех. И стало закономерным, что перевыполнение плана — теперь явление массовое.

На сборке подшипников у нас отлично трудятся смены коммунистического труда, которыми руководит А. М. Половков и Н. С. Юнкеев. На шифровальном участке постоянно лидируют в соревновании смены мастеров А. В. Мохкина и Б. М. Короблева.

Коллектив нашего цеха два квартала занимает первое место по заводу. Сейчас мы рвемся сделать сентябрь и октябрь ударными месяцами в честь пятидесятилетия автомобилестроения в нашей стране. Коллектив цеха намерен сверх годовых обязательств выпустить еще 10 тысяч подшипников. Соревнование сейчас возглавляют наши опытные мастера шифровальщики Б. А. Иванова, Р. С. Родионова, В. П. Мельникова, сборщики подшипников З. А. Скрябин, А. Е. Птичкина, Е. П. Горина и многие другие, кто уже выполнил пятилетний задание.

И. РОМАНОВ, председатель комитета шифровально-сборочного цеха № 1 подшипникового завода.

25 СЕНТЯБРЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ СОЛИДАРНОСТИ С НАРОДОМ МОЗАМБИКА УТРО НОВОЙ ЖИЗНИ

На улицах мозамбикских городов в эти дни вывешены красно-черно-зеленые флаги Фронта освобождения Мозамбика (ФРЕЛИМО). Повсюду оживленные группы людей. Население тепло встречает бойцов Народных вооруженных сил и представителей ФРЕЛИМО. В стране отмечаются два важных события — образование временного правительства и 10-летие со дня начала вооруженной борьбы против португальских колонизаторов.

Несмотря на множество трудных и сложных проблем, мозамбикский народ полон оптимизма. В его жизни начинается новая глава. Уходя в прошлое мрачная 500-летняя эпоха колониального рабства, создается независимое мозамбикское государство, открываются перспективы новой, лучшей жизни для миллионов трудящихся. Именно за это боролись лучшие сыны мозамбикского народа, многие из которых пожертвовали своей жизнью в борьбе с колонизаторами.

10 лет назад, 25 сентября 1964 года, основа-

тель и первый председатель ФРЕЛИМО Эдуардо Моньяне обратился к народу Мозамбика с призывом начать вооруженную борьбу за освобождение от колониального гнета. Были созданы первые вооруженные отряды патриотов. С каждым днем они крепки, набирались опыта, росла их численность. В боях с 60-тысячной армией португальских колонизаторов они освоивали все новые районы страны. Одновременно ФРЕЛИМО вел большую созидательную работу на освобождающейся территории. Там создавались органы народной власти. Для ликвидации почти поголовной неграмотности и для политического просвещения были открыты школы для детей и взрослых.

Под ударами патриотов Мозамбика, Гвиней-Бисау и Анголы, а также под воздействием антифашистской борьбы широких народных масс в самой Португалии началась развалиться португальская колониальная империя. Свержение фашистской диктатуры в Лиссабоне и приход к власти демократических сил ускорили лик-

видацию колониальных порядков в африканских владениях Португалии. Вслед за Гвиней-Бисау пришел конец колониализму в Мозамбике. После переговоров между представителями Португалии и ФРЕЛИМО 7 сентября в Лусаке было подписано соглашение о прекращении огня и переходе власти к временному правительству во главе с представителем ФРЕЛИМО. Сейчас также правительство уже создано и приступило к выполнению своих обязанностей. В него вошли шесть представителей ФРЕЛИМО и три представителя португальских военных властей. В соответствии с лусакским соглашением временное правительство должно создать условия для предоставления Мозамбика в конце будущего года полной независимости.

Мозамбик, территория которого в три раза больше Португалии, имеет обширные площи плодородных земель. В стране значительные запасы угля, железной руды, бокситов, редких металлов, большие гидроэнергетические ресурсы. Она занимает выгодное географическое положение на юго-востоке континента. Вдоль побережья Индийского океана, где имеется ряд прекрасных естественных гаваней. Несмотря на эти богатства, Мозамбик — одна из беднейших стран Африки. Средний доход на душу населения — один из самых низких на континенте. Практически отсутствует система здравоохранения. Подавляющее большинство жителей неграмотны. Фашистское правительство Португалии стремилось переложить основные тяготы колониальной войны на африканское население. К тому же в результате военных действий в Мозамбике сократилось производство продовольствия и других товаров. Последствия многолетнего гнета и колониального грабежа ложатся тяжелым бременем на мозамбикский народ, обрекаящий теперь на независимость.

Положение осложняется провокациями ультраправых элементов из числа белых поселенцев, пытающихся помешать освобождению Мозамбика от колониального ига. Недавно эти элементы

спровоцировали беспорядки в мозамбикской столице Лоренсу-Маркише. Молодчики на фашистских организациях «Мозамбикские драконы смерти» и «Фико» (что означает: «Мы остаемся») напали на редакции ряда газет, взорвали склад боеприпасов, захватили и в течение нескольких дней удерживали столичную радиостанцию. Они хотели захватить власть в городе, а затем создать расистское государство по образу Родезии и тем самым помешать выполнению лусакского соглашения. Решительные действия патриотических сил и португальского правительства, широкая поддержка ФРЕЛИМО со стороны народа сорвали попытку фашистского пута в Лоренсу-Маркише. Однако сторонники колониального режима еще не сложили оружие. Не исключены поэтому новые вылазки с их стороны.

В Мозамбике сейчас насчитывается 8,5 млн. жителей. Белое население составляет около 200 тысяч человек. Большинство его лояльно относится к переменам на мозамбикской земле. Об этом свидетельствует уже

метил, что в 1976 году он будет добиваться переизбрания в сенат. Э. Кеннеди заявил, что решение не участвовать в президентских выборах примет «по настоянию его семьи». Бывший председатель национального комитета демократической партии Л. О'Брайен заявил недавно и Э. Кеннеди не след-

дало бы выставлять свою кандидатуру на пост президента США, напоминая при этом, что два его брата стали жертвами покушений. Джон Кеннеди, президент Соединенных Штатов как известно, был убит в 1963 году. Роберт Кеннеди погиб в 1968 году, ведя кампанию за выдвижение своей кандидатуры на пост президента.

тот факт, что лишь около 10 тысяч из 70 тысяч выходцев из Португалии, проживающих в Лоренсу-Маркише, поддержали мятежников. Соотношение сил складывается явно не в пользу правых сил, выступающих против создания независимого мозамбикского государства. Однако надо иметь в виду, что реакционные силы в Мозамбике пользуются поддержкой и помощью со стороны расистских режимов в ЮАР и Родезии, империалистических кругов капиталистических держав. Южноафриканские и родезийские правители теряют в лице португальских колониальных союзников в борьбе против национально-освободительного движения. Со своей стороны, крупные монополии Запада хотели бы сохранить колониальные барьеры, которые они получают за счет эксплуатации природных богатств и африканского населения в Мозамбике и Анголе. На их деньги создаются террористические отряды, которые совершают нападения на мирных жителей Мозамбика, сжигают фермы, убивают скот.

Охрана порядка и законности в Мозамбике, борьба с терроризмом возложены на отряды ФРЕЛИМО и португальские воинские части. Успешное выполнение этой задачи во многом будет зависеть от их сотрудничества. Временное правительство ставит своей задачей упор-

ное финансирование, введение режима чрезвычайных обстоятельств, проследить за деятельностью судов, производство и управление, которые были связаны с эксплуатацией народа и колониализмом. Важное значение для будущего страны имеет правильное решение вопроса об отношениях между расами. В годы колониального господства африканцам был полностью закрыт доступ к высшему образованию. Поэтому в настоящее время все вышние посты в администрации, просвещении, здравоохранении и в руководстве экономикой занимают белые. Исходя из принципа равенства рас, ФРЕЛИМО постоянно подчеркивает, что патриотические силы борются не против португальского народа, а против колониализма и расизма. ФРЕЛИМО является организацией, открытой для всех мозамбикцев независимо от их расовой принадлежности, заявил председатель ФРЕЛИМО С. Машел. Он призвал всех граждан сотрудничать в деле создания нового Мозамбика, в котором не будет места расизму. Мозамбикский народ приступил к созданию независимого государства. На этом пути ему обеспечена поддержка социалистических стран, демократических сил Португалии, независимых африканских и других государств. В. СКВОРЦОВ, (ТАСС).

СООБЩЕНИЯ ИЗ ЗА РУБЕЖА

В ЗАЩИТУ НАЦИОНАЛЬНЫХ БОГАТСТВ

КАРАКАС, 24 сентября. (ТАСС). К единству всех латиноамериканских стран в борьбе за установление справедливых цен на сырье призвал президент Венесуэлы Карлос Андрес Перес, выступая на митинге в городе Маракайбо.

В тяжелом экономическом положении многих центральноамериканских государств, указал он, виноваты господствующие в них между-

национальные монополии, которые по своему усмотрению устанавливают цены на продукцию, производимую в этих странах.

Венесуэла экспатирует нефтяные месторождения уже пятьдесят лет, сказал Карлос Андрес Перес, но за это время страна не только не стала богаче, но, наоборот, сделалась еще беднее. Чтобы покончить с этим, мы готовимся национализиро-

вать нефтяную промышленность, заявил он далее. Это очень трудная задача, поскольку монополии будут стремиться сорвать процесс национализации, но мы уверены в победе. Успешный митинг выразил в поддержку политики, проводимой правительством в отношении национализации нефтяной промышленности Венесуэлы.

Пекин на службе у империализма

ДЕЛИ, 23 сентября. (ТАСС). Наблюдая на протяжении многих лет за практическими действиями руководителей КПК внутри страны и на международной арене, Коммунистическая партия Индии пришла к единственно возможному выводу: маоизм — яркий враг марксизма-ленинизма — фашистский находится на службе у сил контрреволюции и империализма, пишет в опубликованной здесь статье член Центрального исполкома Коммунистической партии Индии Мохит Сен.

Маоизм не имеет ничего общего с идеями Маркса и Ленина, это законченная форма современного левого ревизионизма, констатирует автор статьи, указывая автор.

Не случайно маоизм столь популярен в крайне реакционных кругах в Индии, пишет Мохит Сен, ему симпатизирует фашистская партия «Джан сангх», возглавляющая антикоммунистическую группировку в стране.

Но антикоммунизм, указы-

вает автор, не есть что-то новое, присущее лишь пекинской пропаганде. Он возник одновременно с появлением первого в мире социалистического государства и был взят на вооружение теми, кто пытался заглушить молодую республику трудящихся. Однако перед лицом огромных достижений Советского Союза как на экономическом фронте внутри страны, так и на международной арене антисоветизм на Западе стал чахучим. И тогда эскафету приняли маоисты.

Пекинское руководство, ссылаясь на противники империализма, выступает на международной арене с крайне реакционных позиций, продолжает Мохит Сен. Оно открыто воспротило национально-освободительному движению бенигального народа, которое привело к образованию Народной Республики Бангладеш, вслеськи пытался затормозить процесс нормализации обстановки на субконтиненте Южной Азии; одобряет англо-американские планы

строительства мощной военно-морской и военно-воздушной базы на острове Диего-Гарсия в центре Индийского океана; стремится убедить ФРГ и другие страны Запады, что им следует отказаться от разрядки напряженности в мире; демонстративно поддерживает антидемократический переворот в Чили.

Однако, несмотря на все потуги, пишет в заключение Мохит Сен, антисоветизм Мао терпит фиаско. Не только в Индии, но и других странах Азии и Африки ленинская пропаганда воспринимается как заведомо ложная. В маоизме все выдает не только ярого врага марксизма-ленинизма, но и пособника империализма и реакции. Авторитет же Советского Союза неизмеримо вырос за последние годы. СССР был и остается подлинным другом и союзником народов, освобождающихся от колониальной зависимости государств. Он был и остается в авангарде борьбы за социализм, мир, безопасность и сотрудничество между народами.

Пекинское руководство, ссылаясь на противники империализма, выступает на международной арене с крайне реакционных позиций, продолжает Мохит Сен. Оно открыто воспротило национально-освободительному движению бенигального народа, которое привело к образованию Народной Республики Бангладеш, вслеськи пытался затормозить процесс нормализации обстановки на субконтиненте Южной Азии; одобряет англо-американские планы

Выступили и представители управления «Химстрой». Очень интересным был рассказ Леонида Викторовича Виноградского, заместителя начальника управления, о том, на каких условиях придется работать выпускникам, о лучших людях управления, передовиках производства. Выступили и представители управления «Химстрой». Очень интересным был рассказ Леонида Викторовича Виноградского, заместителя начальника управления, о том, на каких условиях придется работать выпускникам, о лучших людях управления, передовиках производства. Ветеран труда, заслуженный строитель РСФСР, бригадир демонстрационного завода, кавалер ордена Октябрьской Революции О. В. Кожаринов обратился со словами напутствия: «Рабочий — профессия гордая».

Часто бывают в училище встречи с ветеранами труда, которые оставляют

ЗАЯВЛЕНИЕ Э. КЕННЕДИ

НЬЮ-ЙОРК, 23 сентября. (ТАСС). Сенатор-демократ Эдуард Кеннеди объявил сегодня, что он не будет выставлять свою кандидатуру на пост президента Соединенных Штатов на выборах 1976 года.

Выступая на пресс-конференции в Востоне, Э. Кеннеди сказал, что это решение «безусловное». Он от-

метил, что в 1976 году он будет добиваться переизбрания в сенат.

Э. Кеннеди заявил, что решение не участвовать в президентских выборах примет «по настоянию его семьи».

Бывший председатель национального комитета демократической партии Л. О'Брайен заявил недавно и Э. Кеннеди не сле-

дало бы выставлять свою кандидатуру на пост президента США, напоминая при этом, что два его брата стали жертвами покушений. Джон Кеннеди, президент Соединенных Штатов как известно, был убит в 1963 году. Роберт Кеннеди погиб в 1968 году, ведя кампанию за выдвижение своей кандидатуры на пост президента.

ПЕРЕГОВОРЫ В БЕЛГРАДЕ

БЕЛГРАД, 23 сентября. (ТАСС). Здесь состоялась встреча президента Кипра архиепископа Макариоса и президента СФРЮ И. Броз Тито. События в результате агентств ТАНОГ отмечают «идентичность взглядов сторон на причины возникновения кипрского кризиса».

Архиепископ Макариос, говорит в сообщении, детально изложил развитие событий на Кипре. И. Броз Тито отметил, что кризис на Кипре, явившийся следствием попытки устранить его законного президента и ликвидировать независимость и свободу этого государства, представляет лишь

часть общего наступления реакционных сил. Было подчеркнуто, что для решения кипрского вопроса прежде всего необходим вывод с острова всех иностранных войск и что справедливое решение может быть найдено только при уважении и обеспечении полной независимости и свободы кипрского государства.



Обстановка на Кипре остается напряженной. НА СНИМКЕ: турецкие войска на острове. Фото Камера Пресс—ТАСС.



Город у таежного моря

Строители начали расчистку просек под первый микрорайон правобережной части Усть-Илимска. Проектировщики выдали для него рабочие чертежи. В приангарской тайге поднимаются многоэтажные жилые дома, гостиница, школа с зарплатами плавающим бюджетом, столовые, кафе, магазины. Будут построены четыре детских комбината и большой пионерский лагерь. Уже в будущем году новый микрорайон начнет заселяться.

(Корр. ТАСС). Усть-Илимск, Иркутская область.

Школа мастерства

РИГА, 23 сентября. (Корр. ТАСС В. Гайлин). Сегодня в столице республики началась работа всеобщая постоянно действующая школа передового опыта по комплексной застройке городов. Ее слушателями — руководителями и главными специалистами домостроительных комбинатов, трестов и управлений. Они прослушают ряд докладов и сообщений, побывают на строительных объектах.

База постоянно действующей школы — новый жилой район Риги Иманта, где создается эталон комплексной застройки массива и комплексного внедрения в строительную практику достижений науки и техники. Строители одновременно возводят жилые дома различной этажности, объекты производственного и культурно-бытового назначения. В Иманте уже сдано в эксплуатацию около 370 тысяч квадратных метров жилой площади. В районе есть общественно-торговый центр, прачечная, самообслуживающие две школы на 1234 учащихся каждая, шесть детских садов, школы и другие объекты. Внедрение прогрессивных методов организации труда позволило снизить затраты труда, значительно уменьшить стоимость строительства.

Картофелеводам страны

Рязанские комбайностроители досрочно выполнили план поставок картофелеуборочной техники колхозам и совхозам страны. К сезону уборки «второго хлеба» земледельцам отпущено более пяти с половиной тысяч комбайнов. Среди них уже известные машины ККУ-2, «Дружба» и новинка — четырехрядный картофелеуборочный комбайн ККМ-4, производительность которого почти вдвое выше «Дружбы».

До конца года картофелеводы получат еще почти три тысячи комбайнов с маркой «Рязань». (Корр. ТАСС). Рязань.



НАШИ ИНТЕРВЬЮ ДРУЖБЕ КРЕПНУТЬ В ДЕЛАХ

осознали, как велико и почетно звание — рабочий. Проводим конкурсы «Золотые руки» и «Лучший по профессии», праздники труда и посвящение в рабочий класс. Среди учащихся развернулось движение «Сегодня отличник учебы, завтра — передовик производства, новатор, ударник коммунистического труда».

Но, замкнувшись в стенах училища, таяла работа вряд ли когда-нибудь могла бы принести свои плоды. Первые условия того, что на ПТУ вылет действительная замечательная смена рабочего класса — тесная связь училища с базовым предприятием. Как осуществляется она здесь?

— Приятно сказать, что именно в этом вопросе мы полностью единодушны с нашим базовым предприятием — управлением «Химстрой». Все назначения, все праздники, проводимые в училище, не остаются без деятельного внимания химстройцев и проходят обычно под девизом дружбы с нами.

глубокий след в жизни подростков. Но есть ведь еще и ежедневная, если можно так сказать, черновая работа...

— Да, дружба наша с управлением «Химстрой» не ограничивается присутствием их представителей на наших праздниках. Ценность такой дружбы была бы невелика. Главное в том, что мы постоянно чувствуем поддержку со стороны базового предприятия — будь то помощь в ремонте общешкольных кабинетов, в комсомольской работе или в воспитании учащихся. В нашем училище существует особый «штаб порядка», который следит за успеваемостью и дисциплиной учащихся. Его работу тоже вносят свой вклад наши шефы. Как проходит работа производственного обучения, насколько правильно используется труд выпускников — все эти вопросы решаются во время ежемесячных совместных рейдов.

Комсомольско-молодежные коллективы «Химстрой» шефствуют над всеми группами училища, ежегодно заключаются своеобразные договоры на социальную

поддержку справедливой борьбы чилийского народа всеми миролюбивыми силами. Мы требуем: свободу Генеральному секретарю Коммунистической партии Чили Лунсу Корвалану, всем патриотам страны.

От имени молодежи комбината технорук А. С. Садаков заявил: — С волнением мы следим за тем, как вместе с коммунистами Чили борется с реакцией молодежи этой страны. Мы помним о наших товарищах, борющихся с фашизмом, и выступаем в защиту свободлюбивого чилийского народа. Мы единодушны в своей поддержке решительных выступлений нашего Советского государства против реакции в Чили, одобряем и активно боремся за Программу мира, выработанную на XXIV съезде КПСС.

(Корр. ТАСС). Рязань.

Прекратить злодеяния фашистской хунты

Митинг солидарности с чилийским народом

Гнев и возмущение по поводу злодеяний реакционной хунты Чили звучат в словах участников массовых митингов в защиту чилийского народа, которые проходят в Томской области.

Полную поддержку справедливой борьбы мужественного чилийского народа, действий ЦК КПСС и Советского правительства против разгула реакции в Чили высказали участники митинга на Томском лесоперевальном комбинате.

Участник Великой Отечественной войны инженер П. М. Шевченко сказал: — Реакция всегда прибегает к репрессиям, когда устанавливает свою власть, всегда топчет в крови революционные выступления масс. Но мы верим, что фашизм не удастся сломить мужественный чилийский народ. Порукой тому неугающая борьба прогрессивных сил Чили,

поддержка справедливой борьбы чилийского народа всеми миролюбивыми силами. Мы требуем: свободу Генеральному секретарю Коммунистической партии Чили Лунсу Корвалану, всем патриотам страны.

От имени молодежи комбината технорук А. С. Садаков заявил: — С волнением мы следим за тем, как вместе с коммунистами Чили борется с реакцией молодежи этой страны. Мы помним о наших товарищах, борющихся с фашизмом, и выступаем в защиту свободлюбивого чилийского народа. Мы единодушны в своей поддержке решительных выступлений нашего Советского государства против реакции в Чили, одобряем и активно боремся за Программу мира, выработанную на XXIV съезде КПСС.

(Корр. ТАСС). Рязань.



ВНИЗ ПО ОБИ С „БОЕВЫМ КАРАНДАШОМ“

Шестнадцать дней провела в нашей области группа ленинградских художников. По приглашению Томского областного управления культуры Леонид Каминский, Владимир Меньшиков и Виктор Травин художники «Боевого карандаша» и Татьяна Ураевская — из Ленинградского телевидения совершили большую творческую поездку вниз по Оби на теплоходе «Авангард». Бригада побывала у рыбаков и геологов, лесников и школьников. Ленинградцы везли с собой двести сатирических плакатов из комплексов «Боевого карандаша» на встречах рассказывали о своей работе. Впрочем, тут же и демонстрировали ее. На борту теплохода, например, художники создали галерею дружеских шаржей, включив в нее

портреты всех членов команды и свои. И затем в конце каждой встречи, которые проходили в обских селах и на теплоходах, многие слушатели получали на память веселые шаржи.

Шестнадцать дней путешествия — масса впечатлений, интересных знакомств. Альбомы художников хранят память о поездке. Портрет капитана «Авангарда» В. А. Сайфулина сделал Владимир Меньшиков. Когда испортилась погода и гости, одетые по-летнему, стали изрядно зябнуть, капитан отдал им все свои теплые вещи. Сам же уверял, что августовские холода ему не страшны.

Юное тонкое лицо — рулевой-моторист с теплохода «Илья Муромец» комсомолец Виктор Арышев, а рядом — механик и третий

штурман этого же судна И. В. Космынин. Стремительные наброски в альбоме выразительно рассказывают о работе рыбаков на Протвинских стрелках, о лесопиле в Нарыме.

Нас поразили мощный ритм этого труда, — рассказывают гости, — расказывают гости. — Все мы впервые познакомились с Западной Сибирью и счастливы, что получили такую возможность.

Встречи были запланированными. И незапланированными. Со студенческим отрядом, отдыхающим в Нарыме, с ребятами из Александровской школы, которые по заданию каждого дня прибывают на «Авангард». Со школьниками тоже не обошлось без «творческих» бесед.

— Вы знаете, что такое шарж, карикатура?

— Нет, не знаем.

— Ну вот, если я твой портрет нарисую, только щеки сделаю очень толстыми, а уши большими-большими, — что это будет?

Уверенный ответ: — Чебурашка!

Вот он, в альбоме у Каминского, — озорной четверокурсник Сережа Тихонин. Стрелецкие улицы, семейная сценка на деревянных мостках и лица, лица... — Когда вернемся домой, — говорит руководитель группы Л. Каминский (кроме сотрудничества в «Боевом карандаше», он редактор сатирического отдела «Слов» в журнале «Аврора»), — обязательно сразу же сделаем небольшую выставку по результатам поездки. Но главное впереди. Поездка еще долго будет питать творчество художников.

Ленинградские гости — сатирики. Поэтому бесхозяйственность, непорядки замечали они не менее пронзительно, чем положительные черты развития нашего края. «Боевой карандаш» — действительно боевой. После встреч с художниками многие организации решили выписать комплекты плакатов. И может, в следующих плакатах мы узнаем знакомые мотивы?

М. СМЕРНОВА.

НА СНИМКАХ: рулевой-моторист теплохода «Илья Муромец» комсомолец Виктор Арышев; механик и третий штурман этого же теплохода И. В. Космынин (рис. Л. Каминского); «Притонение» (рис. В. Меньшикова); рыбак Николай Тюменцев (рис. Л. Каминского).

СПОРТ

ГОТОВЯСЬ К ЕВРОПЕЙСКОМУ

— Сейчас основная наша задача перед отборочным матчем чемпионата Европы с командой Ирландии, — сказал корреспонденту ТАСС старший тренер сборной страны по футболу Константин Иванович Бесков, — нарастить свой потенциал, улучшить игру. Поэтому мы решили вновь собрать ведущих наших футболистов и провести два товарищеских матча в конце сентября в Голландии и Италии. Правда, в составе выезжающей сборной нет киевлян (за исключением Кивелия). Руководство «Динамо» попросило освободить их игроков от поездки перед матчем 2 октября на Кубок обладателей кубков.

Старший тренер назвал 17 кандидатов в сборную страны, которые отправляются в турне. Вратари В. Пильгуй («Динамо», Москва), Л. Колтун («Днепр»); защитники Р. Дзодуашвили («Динамо», Тбилиси), С. Ольшанский («Спартак»), В. Лещук («Черноморец»), С. Никулини («Динамо», Москва), Н. Худиев и В. Бутурлакин (оба — «Торпедо», Москва), В. Лосев («Крылья Советов»), полузащитники М. Мачаидзе («Динамо», Тбилиси), М. Ан («Пахтакор»), В. Федотов (ИСКА), А. Андриашвили («Арабат») нападающие О. Влохин («Динамо», Киев), В. Хадзипапагис и В. Федоров (оба — «Пахтакор»), В. Павленко («Динамо», Москва).

К. Бесков сказал, что еще один товарищеский матч сборная СССР перед официальной встречей с ирландцами проведет 16 октября на своем поле с болгарскими футболистами. (ТАСС).

23 сентября после продолжительной болезни на 67-м году жизни умер член КПСС, персональный пенсионер республиканского значения Михаил Иванович Нестеров. Всю свою сознательную жизнь он посвятил педагогическому труду, делу народного образования.

Педагогическая деятельность Михаила Ивановича началась в 1925 году. В 1937 году, после окончания Томского государственного университета, Михаил Иванович снова работает в школе, а затем — в техникуме.

М. И. Нестеров — участник Великой Отечественной войны. Возвратившись после войны на преподавательскую работу, в техникум, он вскоре был выдвинут на должность заведующего учебной частью, а затем директором.

В 1954 году Михаил Иванович назначается заведующим обкомом. На этом посту он много сделал для развития народного образования, совершенствования учебно-воспитательного процесса в школах и внешкольных учреждениях, укрепления учебно-материальной базы учреждений просвещения области.

Михаил Иванович вел активную общественную деятельность. Он неоднократно избирался кандидатом в члены обкома КПСС, депутатом районного и областного Советов депутатов трудящихся.

За заслуги в развитии народного образования М. И. Нестеров был награжден орденом «Знак Почета», удостоен почетного звания «Заслуженный учитель школы РСФСР».

Михаил Ивановича знали не только как требовательного руководителя, но и как человека большой души, отзывчивого товарища. Он пользовался заслуженным авторитетом среди учителей школ и органов народного образования.

Память о Михаиле Ивановиче навсегда сохранится в наших сердцах.

Группа товарищей.

В ЧЕТВЕРТОЙ — НИЧЬЯ

Четвертая партия финального матча претендентов на первенство мира по шахматам между Анатолием Карповым и Виктором Корчным

на 46-м ходу завершилась ничью.

Счет матча прежний — 1-0 в пользу Карпова. (ТАСС).

В ВАНКУВЕРЕ 5:5

ВАНКУВЕР, 24 сентября. (Спец. корр. ТАСС). Четвертый товарищеский матч по хоккею сборных команд СССР и Канады закончился ничью — 5:5 (2:5, 1:0, 2:0).

Шайбы забросили: у сборной СССР — Васильев, Михайлов, Якушев, Малцев и Гусев; у сборной Канады — Б. Халл — три, Г. Хоу и Ф. Махович.

Товары — народу

ТКАНИ «ТРЕХГОРКИ»

С отделочных агрегатов Московского хлопчатобумажного комбината «Трехгорная мануфактура» имени Ф. Э. Дзержинского сошел пятнадцатый метр ткани, изготовленной с начала пятiletки сверх плана. Тем самым выполнен один из важнейших пунктов социалистических обязательств текстильщика.

Сорок пять наименований хлопчатобумажных, шелковых и шерстяных тканей выпускает сейчас «Трехгорка». Семь из них отмечены государственным знаком качества.

В этом году, например, внедрится в производство 250 новых тканей и наивысших рисунков. Будет обновлена половина ассортимента предприятия. (Корр. ТАСС).

Москва.

НА ПОТОКЕ — ОБУВЬ

На Кировском кожевенно-обувном комбинате имени Коминтерна начала работать полуавтоматическая линия для изготовления модельной женской обуви. С освоением проектной мощности линии предприятие станет ежегодно производить почти 300 тысяч пар такой обуви. (Корр. ТАСС).

Киров.

КИНО НА ЭКРАНЕ — „ОКЕАН“

Экранизация — вещь сама по себе достаточно сложная. Это не просто перенесение на экран того или иного прозаического или драматургического произведения. Кино — особый вид искусства, имеющий свои, специфические, присущие только ему особенности. И экранизация, конечно, если она удачная, должна быть по механистическим «перекатам» оригинала, а воссозданием идейных и сюжетных коллизий произведения, его художественных образов теми формами и методами, которые присущи именно киноискусству. Это непреложное требование особенно ярко проявляется в том случае, если на экран переносится произведение, широко известное зрителю, уже получившее привычную трактовку в другом жанре.

Пьеса известного советского драматурга Александра Штейна «Океан» лет десять назад обошла все наши сцены. Ставила ее и зарубежными театрами. И вот теперь на советский экран вышел кинофильм с тем же названием, сценарий которого написал сам драматург. Нужна ли была экранизация «старой» пьесы? Почему

творческий коллектив студии «Мосфильм», руководимый постановщиком картины Юрием Визинским, автором ряда «морских» фильмов, обратился именно к этой пьесе? Дело, наверное, не только в романтике морской службы, которая так чисто и возвышенно передана в «Океане», как, впрочем, и в ряде других пьес Александра Штейна. Дело в тех кардинальных морально-этических проблемах, которые ставятся в «Океане». Эти проблемы касаются таких основополагающих понятий, как долг, честь, гражданская ответственность каждого за наше общее дело. Именно это сделало пьесу популярной, а главного героя капитана второго ранга Платонова — положительным героем в полном смысле этого слова.

Штейновский Платонов — настоящий офицер, как говорится, «военная кость». Он мыслит категориями волевого человека и поступает в соответствии с этим. Именно поэтому он стремится воспитать в своих подчиненных прежде всего человека, гражданина, обладающего высокими нравственными

достоинствами, умеющего ставить на первое место общественный долг, подчинить этому личные пристрастия и желания. Платонов стремится привить людям единственно правильный, с его точки зрения, взгляд на выполняемое дело — оно для него не служба, а служение. Вот такой взгляд на дело, которое делается, и составляет нравственный пафос пьесы.

И конфликт между тремя друзьями, тремя «мужикерами» курсантской юности — Платоновым, Часовниковым и Кукиным — основан именно на разном понимании своего гражданского долга. Если для Платонова служение делу — главное в жизни Кукина давно уже любит не само дело, а себя в этом деле. Так рождаются карьеризм, мелочная зависть, так мельчают и оскудевает душа... Сложнее с Часовниковым. Этот симпатичный и порывистый человек еще не нашел себя. Он и стремится к самоутверждению, и не знает, как это делать. Так рождаются поступки, которые на военной службе характеризуются словом «ЧП»...

Все это есть в фильме,

который вышел на экраны. Его украшает созвездие великолепных актеров, которые пользуются широкой и заслуженной популярностью. Платонова играет Николай Олялин, актер, ставший популярным после исполнения роли капитана Цветаева в киноопере «Освобождение». Ему удается отлично показать тот негнбимый внутренний стержень, который есть в характере его героя, тот высокий нравственный заряд, который создает вокруг Платонова нечуждое и притягательное окружение.

Очень искренен в роли Часовникова артист Московского художественного театра Борис Гусakov. Он убедительно показывает, что его герой еще не переболел до конца «мужикерством». На за молодой бравадой Часовникова проглядывает Угаскова значительное «моложе» авторского удавшегося благородный и честный характер. И это хорошо: зритель понимает, почему за Часовникова так настойчиво борется Платонов.

Точно, без нажима передает артист Московского театра имени Ленинского ком-

СОМОЛА ВИКТОР РЕЧМАН

духовное осквернение Кукина, человека, разменявшего идеалы молодости на медные пяты сиюминутной выгоды...

Выразителем Армен Джигарханян в роли командира отряда иррабелей капитана первого ранга Зуба. Выдающиеся образы старших военачальников — адмирала создают популярные актеры Кирилл Лавров и Георгий Жженов.

И все-таки... Все-таки фильм не вызывает полного удовлетворения. Несмотря на отличные актеров, великолепные морские кадры (главный оператор Владимир Николаев, главный художник Петр Киселев), отличную песню, написанную Александром Флярковским на слова Роберта Рождественского. Несмотря на все это, «Океан» на экране оказался не тем, и одновременно не тем, каким был в театре.

Произошло это, видимо, потому, что на первый план в картине выдвинулась лирическая стихия — далеко не самое сильное, что есть в пьесе Штейна. Сложные «треугольные» и «многоугольные», существующие во взаимоотношениях героев, вступают лишь на авансцену и стали занимать в картине явно преувеличенное место. Произошло сменение акцентов. И вот уже Платонов —

Олялин красиво грустит

на фоне великолепно снятого заката. И вот уже конфликт Часовникова со своим другом и командиром начинает походить на трагедию ревности (Часовников давно и болезненно влюблен в Анастасию, жену Платонова). А то, что женские роли в фильме играют актрисы с незаурядными данными, только усугубляет это положение. Зритель — вполне естественно — сочувствует переживаниям оравательной Натальи Белохвостовой (Анастасия) и поздним сожалеющим Татьяны Самойловой (Маша). Но ведь это отнюдь не главное в той пьесе, которая легла в основу спектакля...

Здесь режиссеру, поставившему в свое время один из самых тонких ленинских фильмов — «Амассонату», — отказано не только чувство меры, но и чувство хероического вкуса. А в результате «Океан» стал мостами походить на банальную мелодраму...

Сказанным выше я вовсе не хотел зачеркнуть новую работу мосфильмовцев. Многие из того, что составляло сильную сторону пьесы, конечно, осталось в фильме. Главным образом, благодаря отличной игре Н. Олялина. Благодаря той атмосфере особого флотского боевого братства, которая хорошо передана в картине.

В. БЕРЕЖКОВ.

КИНО

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:
Имени М. ГОРЬКОГО
«Океан» — 8-40, 10-20, 12-30, 14-45, 16-20, 17-45, 18-40, 20-30, 22-30, «Мой добрый человек» — 8-30, 10-20, 12-30, 14-45, 16-20, 17-45, 18-40, 20-30, «Два школьника» — 8-30, 10-20, 12-30, 14-45, 16-20, 17-45, 18-40, 20-30, «Для детей» — «Экран, экран» — 10.

Имени И. ЧЕРНЫХ
«Океан» — 9, 10-45, 12-30, 14-15, 16-10, 18, 19-45, 21-30, «Мужички без работы» — 9, 12-10, 13-45, 15-10, 16-45, 18-10, 20-45, 22-10, «Для детей» — Мультибронь № 3 — 10-35.

«СИБИРЬ»
«Слоны — мои друзья» (две серии) — 11, 13-40, 16-20, 19, 21-30, «Для детей — «И тогда я сказал» — 9-20.

«ПИОНЕР»
«Взбуревший океан» — 9, 9-45, 12-30, 14-15, 16, 18-45, 19, «Ветер, мальчик, бег» — 17-45, 19-45, 21-45.

КИНОТЕАТР ГОРОДСКОГО САДА
«Слоны — мои друзья» (две серии) — 11, 13-40, 16-20, 19.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «АВАНГАРД»
«Открытие книги» (две серии) — 18.

КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ
«В бой идут одни «старики» — 15, 17, 19, 21.

ТОМСК

14.05. Новости. 14.15. Фестиваль самодельных ансамблей народного танца. 14.45. «Советы». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 1-я серия. (Экран). 1974 г. 16.30. «Встречный план Пензенской области — в действии». 17.15. «Поет Алексей Иванов».

ТОМСК
18.00. Новости. 18.11. «У истоков молочной реки». Фильм.

МОСКВА
18.30. Международная встреча по хоккею. Канада — СССР. 20.30. Ч. Динкес. «Домой и сылы». Премьера телеспектакля. Часть 1-я. 21.00. На вопросы телезрителя отвечает членкорреспондент АН СССР В. Т. Афанасьев. 22.30. Концерт народной академической капеллы Уфимского моторостроительного завода. 23.00 — 23.30. «Время». Информационная программа.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА ТОМСК
20.00. Для детей. Фильм-сказка «Волшебник Изумрудного города». 2-я серия. 21.00. «Город, в котором мы живем». 21.15 — 22.25. Художественный фильм «Два бойца». (Восстановлен на киностудии им. Горького в 1973 г.).

ВНИМАНИЮ ПЕШЕХОДОВ И ВОДИТЕЛЕЙ!

С 1 по 10 октября 1974 года проводится декада кинофильмов по безопасности движения.

В программе декады:
«Случайность».
«Аксомма, или Геометрия для пешеходов».
«Новые приключения барона Мюнхгаузена».
«Дорогой ценю».
«Король дороги» и другие фильмы.

Эти фильмы расскажут о дорожно-транспортных происшествиях, напомнят водителям, взрослому населению и детям правила дорожного движения.

Специализированная передвижная механизированная колонна № 28 приглашает на работу рабочих на буровые участки в г. Томске и области. Наиболее подготовленные рабочие будут направляться на курсы взрывников, бурльщиков, заводчиков складами.

Оплата труда рабочих — сдельно-премиальная. Выплачивается помесячный коэффициент 15—30 процентов и 30 процентов надбавки за передвижной характер работ.

Здесь же требуются: горные техники и горные инженеры для работы мастерами и прорабами участков, а также экономист-плановик, имеющий опыт работы в строительных организациях.

Обращаться: г. Томск, пр. Ленина, 151-а, в бюро по трудоустройству.

Учебный комбинат Томского территориального управления строительства **ПРОИЗВОДИТ НАБОР** на курсы по специальностям: формовщик-бетонщик, арматурщик, машинист мостовых кранов, слесарь по ремонту оборудования, бетонщик-кассетчик, сварщик-арматурщик, электросварщик, моторист строительных машин. Срок обучения — от 2,5 до 4 месяцев.

Принимаются мужчины, отслужившие в рядах Советской Армии, и женщины не моложе 18 лет.

Принятые на курсы выплачивается стипендия 70 руб. в месяц, одинокие обеспечиваются общежитием, семейные — квартирами в течение 2—3 лет.

Начало занятий — 1 октября.

За справками обращаться по адресу: 634048, Томск, пер. Фруктовый, 28-а. Проезд трамваями №№ 1, 3, автобусом и троллейбусом № 2 до остановки «Ул. Кулагина». Телефоны №№: 4-01-47, 4-09-49.

СТРОГО СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА ПОЛЬЗОВАНИЯ ГАЗОВЫМИ ПРИБОРАМИ!

Напоминаем тем, кто эксплуатирует газовые баллоны: в момент замены пустого баллона на полный печь на кухне не должна топиться, электрогазотермические приборы должны быть выключены, помещение кухни проветрено.

В зимнее время необходимо самим абонентам проверять вновь установленный баллон на утечку газа через 1,5—2 часа после установки, обмывая вентиль баллона мыльным раствором. В случае утечки газа срочно звоните по телефону № 04.

Соблюдайте особую осторожность при пользовании газовым шкафом. Перед зажиганием шкафа плиты убедитесь, что край этой горелки находится в закрытом положении. После этого проветрите шкаф, открыв дверку на 2—3 минуты.

Следите, чтобы газ загорелся у всех отверстий горелки. Категорически запрещается использовать газовую плиту для отопления.

О всех неисправностях известите управление «Томскгаз» по телефону № 2-41-83, в аварийных случаях — по телефону № 04.

Управление «Томскгаз».

Областной конторке Стройбанка требуются: в контору — инженеры, кредитные инспекторы, бухгалтеры и машинисты; в Асиновский пункт Стройбанка — старший кредитный инспектор.

Обращаться: 634050, Томск, пер. Нахичеванца, 5. Облстройбанк, телефон № 2-31-35.

Томской областной финармонии при постоянной работе требуются кассир и уполномоченные по распространению билетов.

Обращаться с 9 часов утра до 6 часов вечера. Адрес: г. Томск, ул. Гагарина, 2, телефоны №№: 2-20-26, 2-55-04, 2-44-87.

Заочное отделение Томского техникума общественного питания объявляет набор на подготовительные курсы.

Срок обучения — 8 месяцев, оплата — 15 рублей. Адрес: г. Томск, ул. И. Черных, 97.

Томской конторке «Рыбпромтехснаб» требуется старший бухгалтер на самостоятельный баланс.

Обращаться по адресу: 634001, Томск, ул. Войкова, 19.

Ордена Трудового Красного Знамени электротехнического завода требуются: электромонтажники, слесари-сборщики, ученики электромонтажников, ученики слесарей-сборщиков — юноши и девушки, имеющие среднее и незаконченное среднее образование.

Обращаться в отдел кадров завода. Адрес: 634041, Томск, пр. Кирова, 51, телефон № 995-222.

Управление «Спецстрой»

№ 2 треста «Спецстроймеханизация» приглашает на работу: электросварщиков, трубоукладчиков, бетонщиков — специалистов нулевого цикла; требуются также рабочие по укладке асфальта.

Одинокие обеспечиваются общежитием.

Обращаться по адресу: г. Томск, пр. Ленина, 151-а, в бюро по трудоустройству или г. Томск, ул. Льва Толстого, 48. Проезд троллейбусом № 2, трамваями №№ 1 и 3, автобусами №№ 2 и 4 до остановки «Ул. Льва Толстого».

Детскому саду № 42 требуются на постоянную работу повар, заведующий хозяйством, воспитатель.

Однимому предоставляется общежитие.

Обращаться по адресу: 634034, Томск, ул. Кулева, 33, а заведующий, телефон № 4-43-54.

Томский городской отдел народного образования, городской комитет профсоюза работников просвещения, высшего школы и научных учреждений выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины бывшего директора института усовершенствования учителей

НЕСТЕРОВА
Михаила Ивановича.

Дирекция, партийное бюро и общественные организации Сибирского физико-технического института выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины бывшего директора института усовершенствования учителей

НЕСТЕРОВА
Михаила Ивановича.

Дирекция, партийное бюро и общественные организации Сибирского физико-технического института выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины бывшего директора института усовершенствования учителей

НЕСТЕРОВА
Михаила Ивановича.

ТВ

СРЕДА, 25 сентября ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
МОСКВА
13.30. Программа передач. 13.35. «В пионерской республике нашей». Встреча с Героини Советского Союза В. К. Кожинами, П. И. Киммунгом, З. А.

РАДИО

СРЕДА, 25 сентября
7.34. Обзор последних новостей. 7.40. «С добрым утром». Концерт. 7.50. Рекламная и объявленная. 9.00. По страницам газеты «Красное знамя». 9.10. Камерный концерт. 9.30. «Смена». Радиопрограмма для молодежи. «Стрела», «Утренняя звезда». У микрофона модель машинистки-строительницы с ППЗ-5. Сопровождают студенческие строительные отряды. Встреча с молодыми. Осенние старты ГТО. 19.00. Последние известия. 19.11. «На полях области». 19.16. «Смена». Повторение утреннего выпуска.

Яслим-сад № 28 требуются сестры-воспитатели, дневные няни, прачки, стиральщица.

Обращаться: 634048, Томск, пр. Фрунзе, 133.